

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ — БОЛЬШАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ СИЛА

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию рабселькорского движения. Это и понятно. Ведь без участия широких слоев населения на страницах советской печати не мыслимы всестороннее освещение богатой и разнообразной жизни страны.

Одним из главных условий участия населения в печати является создание на предприятиях, в колхозах и совхозах рабселькорских постов. Такие посты созданы и работают в нашем районе. Члены этих постов оказывают большую помощь в работе редакции районной газеты.

Так, селькорский пост Яковлевского отделения Акъярского совхоза является одним из активных постов, созданных редакцией. Члены поста В. Сиваков, Г. Кузин держат постоянную связь с редакцией, информируют ее о всем новом, которое рождается у тружеников отделения. Члены поста не ограничиваются лишь сообщениями в редакцию об отдельных новостях, недостатках, но и ведут большую работу, чтобы их материалы были действительными, приносили пользу хозяйству.

Хорошо также работают селькорские посты Матраевского совхоза, Мамбетовского отделения Макаевского совхоза, колхоза «Красный доброволец», рабкорский пост рудника Бурбай и другие. Партийные организации этих хозяйств со всей серьезностью относятся к подбору членов поста.

В исполкоме райсовета

О решении исполкома Уфимского сельского Совета

Исполком райсовета отмечает, что исполком Уфимского сельского Совета 24 августа 1960 года принял противозаконное решение, по которому снимается ответственность водителей автомашин за уничтожение уток, гусей в результате неосторожной езды.

Исполком райсовета решил:

Отменить пункт № 2 решения исполкома Уфимского сельского Совета от 24 августа 1960 года и обязать председателя исполкома Уфимского сельского Совета тов. Петрова в дальнейшем при принятии обязательного решения согласовывать с исполкомом райсовета.

К сожалению, не все посты работают так. Надо сказать, что отдельные секретари партийных бюро несерьезно относятся к подбору членов селькорского поста, в результате чего созданные посты перестали работать или же вообще не принялись за нее. Особенно это наблюдается в селькорских постах партийных организаций колхозов «Победа», «Сакмар», «Красное знамя».

Селькорские посты указанных колхозов даже не написали в редакцию ни одного слова. Это лишь потому, что секретари партийных организаций занимались только отпиской, прислав в редакцию список избранных и утвержденных на партийном собрании членов поста. А в колхозе «Победа» и «Сакмар» селькорами утверждены люди, совершенно не имеющие представления о том, что писать в газету.

Правда, редакция делала попытку, чтобы они были активными участниками, надежной опорой партийных организаций. Однако сами партийные организации не хотели этого.

Не скрою, в этих колхозах редакция имела достойных селькоров, но при восстановлении поста секретари пар-

тийных бюро тт. Капнов и Таймасов (бывший секретарь партбюро колхоза «Сакмар»)

вытеснили их. Они со временем перестали быть активными. Разве так нужно было относиться к селькоровам?

Некоторые наши читатели спрашивают: могут ли они писать в газету, если не являются членами рабселькорского поста? Да, могут и должны писать. Ведь в нашей стране каждому гражданину предоставлена свобода слова, свобода печати.

Подходит самый ответственный период в животноводстве — зима. От того, как будет организована она, будет зависеть продуктивность животных и сохранность поголовья. В этот период селькорские посты должны быть как никогда бдительными, помочь работникам животноводства своими полезными советами, вовремя предупредить недуги.

Круг вопросов, которые должны найти отражение на страницах районной газеты, очень большой. И дать отчет на это невозможно. Ясно одно — не плестись в хвосте, а идти во главе событий. Только тогда рабселькорские посты могут оправдать столь большое доверие, которое им было оказано партийными организациями.

И. Кудабаяв.



Одесса. Сотрудники Украинского научно-исследовательского института виноградарства и виноделия имени Таирова за последние годы создали несколько вы-

сокопродуктивных украинских сортов винограда. Заведующий отделом селекции и сортоизучения института доктор биологических наук П. К. Айвазян применял новый метод выращивания сеянцев, заключающийся в обильном питании. Это позволяет сокращать селекционный процесс по выделению новых сортов.

Виноград сортов «Одесский ранний», «Одесский розовый», «Красавица Украины» и других ускоренно размножается на плантациях института. Лучшие сорта рекомендованы в производство в колхозах и совхозах юга Украины.

НА СНИМКЕ: П. К. Айвазян осматривает виноград нового сорта «Одесский розовый».

Фото А. Фатеева. (Фотохроника ТАСС)

Началась оплата выигрышей

Сберегательные кассы приступили к оплате выигрышей по денежно-вещевой лотерее третьего выпуска.

Предъявлены билеты, на которые вышлись крупные выигрыши. Так, заведующий торговым отделом райпотребсоюза В. Семенович выиграл ковер, стоимостью 1275 рублей и фотоаппарат «Юнкер».

Управляющий отделением Хайбуллинского зерносовхоза П. Рачков выиграл часы, стоимостью 400 рублей.

Имеются также выигрыши на часы по 280 рублей и на другие ценные вещи.

Проверка выигрышей и оплата их продолжается.

Сейчас началась реализация билетов денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска, их можно приобрести в сберегательных кассах, магазинах, киосках, кинотеатрах и общественных распространителях.

С. Кудабаяв, заведующая райсберкассой.

Дан старт пионерской двухлетке

Второго октября по всей стране прозвучали звуки горна, созывая юных ленинцев на пионерскую линейку. Центральный Совет всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина объявил о старте пионерской двухлетки. 19 мая 1962 года пионерской организации имени В. И. Ленина исполнится сорок лет.

Пионеры, готовясь к своему празднику, принимают активное участие в выполнении семилетнего плана.

Так, в 10 часов утра в Акъярской средней школе состоялась торжественная линейка. Каждый отряд принял свое обязательство. Пионеры обязуются собрать металлолом для «стройки дружбы». Это строительство нефтепровода, соединяющего страны народной демократии с Советским Союзом.

Ребята обязуются озеленить школьный двор, взять шефство над детским садом, престарелыми и инвалидами, подготовить пионервожатых строителей.

После торжественной линейки все пионеры пошли помогать в уборке картофеля колхозу имени Сталина. Очень трудно было искать и выкапывать картофель среди скошенного бурьяна и чертополоха! Но все же пионеры убрали картофель с пяти гектаров поля.

Так был дан старт пионерской двухлетке в Акъярской средней школе.

В. Васильев, учитель Акъярской средней школы

ОБЗОР ПИСЕМ

Надо удовлетворить!

Нам ежедневно поступает очень много писем. В них пишут о достижениях колхозов, совхозов и других хозяйственных организаций по выполнению взятых обязательств на второй год семилетки, о передовых опытах работ отдельных хозяйств, бригад, цехов; пишут о передовых тружениках, добросовестно относящихся к своим обязанностям; повествованиях о повышении жизненного уровня трудящихся и о многих других достижениях и успехах в нашей жизни.

Но приходится получать письма, в которых сообщают, что у нас вместе с блестящими успехами есть и недостатки, отрицательные стороны.

Так, селькор Г. Биалалов из Абубакирово сообщает, что у них плохо работает телефон. И по вопросам, которые по телефону можно решить буквально за 2—3 минуты, приходится ездить за несколько километров.

Вот письмо учителей Федоровской семилетней школы А. Ращупкиной и Т. Артемовой. Они просят, чтобы помогали им устроиться. Пишут, что живут в здании сельского Совета, в проходной комнате, которая отделена от других комнат только лишь фанерной перего-

родкой, где им приходится переносить и стук, и табачный дым, и холод. Ни жить, ни работать в таких условиях не возможно. Не раз обращались к местным руководителям. Однако, пишут они, просьба продолжает оставаться неразрешенной.

Нехорошо, Федоровцы, что вы допускаете подобное по отношению к учителям своих детей.

Еще одно письмо. Это пишет работница райабулгатории М. Шункарова. Тоже просит подействовать на работников комхоза. Она рассказывает, что в начале сентября в их квартиру хотели поставить счетчик. Монтеры отрезали провода и, не поставив счетчика, уехали в лес. Одиннадцать дней прождали без света. Потом поставили счетчик, в одну комнату провели свет, а в другой до сих пор нет света. На просьбу Шункаровой монтеры Р. Кунсуваков и И. Голубцов ответили: «Сейчас не до вас!»

Допустимо ли такое отношение к трудящимся в нашей стране? Нет, не допустимо!

Далее, 29 июня в нашей газете за № 78 было опубликовано сообщение секретаря партбюро Хайбуллинско-

го зерносовхоза Г. Бикбова о том, что администрация совхоза уже готовит постоянную электростанцию в Комсомольском отделении. А 6 октября получили письмо от пенсионера А. Алякина, который сообщает: «уже несколько месяцев в Комсомольском отделении отсутствует свет, в отделении имеются 40 личных радиоприемников, они молчат, так как нет электроэнергии».

Тут уж, читатели, сами сделайте вывод, что это означает.

Рабочий Макаевской ГРП Евгений Ивкин пишет, что в Макаевской столовой клиентам долго приходится ждать очереди, так как буфетчица отпускает очень медленно, ее задерживают чеки. Он предлагает применить отрывочные талоны. Далее он справедливо делает упрек на то, что блюда готовятся из консервированных овощей, когда в самом районе имеются свежие капуста, помидоры, огурцы и т. д.

Как видно, во всех этих письмах сообщают о недостатках, которые вполне можно исправить и причиной которых является халатное отношение отдельных людей к вопросам быта.

Мы не имеем права отвечать трудящимся «Не до вас», а должны чутко относиться и удовлетворять их просьбы.

Коллектив выдержал большое испытание

Члены сельскохозяйственной артели имени Калинина выдержали большое испытание — успешно завершена косовка хлебов.

Так, комбайнер коммунист Кагарман Давлетбердин из бригады № 2, со своим помощником Ахатом Шариповым подобрали валки на площади 430 гектаров. Неплохие показатели имеет и комсомольский агрегат, возглавляемый Киньягами Рязовым. Его результат — 380 гектаров.

Сейчас перед коллективом стоит задача — быстрее завершить взмет зяби.

А. Турумтаев.

Селькоровский рейд МАССОВЫЕ ПРОСТОИ

Управляющего Ново-Петровским отделением Магратовского совхоза мы застали в конторе. Не теряя времени, сразу задались вопросом, как же в этом отделении идут дела по вспашке зяби. Кирилл Михайлович Казаков, долго не раздумывая, махнул рукой и сказал:

— Хвалиться нечем, дела по вспашке зяби идут очень медленно. Из 3200 гектаров вспахали только 817 гектаров.

— Сколько у вас в отделе тракторов?

— Тракторов-то много, — говорит управляющий, — только гусеничных 14, но работает из них только половина.

— А в чем же дело?

— А кто его знает, — продолжал тов. Казаков, — вон возле клуба трактор ДТ-54 стоит уже около двух недель и никак не можем установить причину его поломки.

Возле трактора толпились механизаторы. Как только мы подошли, тракторист Леонид Борщев начал высказывать свои обиды:

— Стою вот уже две недели и не могу в заднем мосту установить причину поломки.

— А где же ваш бригадир и механик? Пусть помогут. На этот вопрос рядом стоявший Николай Войнов сказал:

— Наши руководители, видно, не заинтересованы, чтобы все тракторы работали на вспашке зяби. Механик Владимир Востоков о простоях тракторов не беспокоится. Бригадир Федор Иванович Костерин знает технику и боится душой за свое дело, но сейчас ему дали на десять дней отгула, чтобы отремонтировать себе квартиру.

— Здесь только один трактор, — вмешался в разговор Иван Бородин. Вон, за двором моей квартиры, стоит еще два. — Идем, посмотрим. — Вот это наш с Николаем Войновым трактор, — говорит Бородин, — у него лопнула головка блока, а вот, который рядом, стоит давно, как только начали пахать зяби. Он тоже поломан и потому его ремонтировать нет трактористов.

Не успев закончить Бородин, как снова начал Нико-

лай Войнов:

— О нашей головке блока руководители знали еще во время уборки, но приобрести новую не позаботились.

А в другой бригаде этого же отделения нам бросился в глаза стоявший около кузницы трактор ДТ-54. А когда подошли к нему, то в мастерской увидели и другой. Из механизаторов никого не было.

Трактористы этих машин Петор Федосов и Владимир Шинкин преспокойно отдыхают в общежитии. На вопрос, почему стоите, мы услышали такой ответ: «Тракторы поломаны. Бригадир уехал в ЦРМ налаживать».

— Так почему же вы лежите, бригадир придет нужно скорее ставить отремонтированные части и ехать пахать. — Успеем.

Вскоре к тракторам подошел и бригадир. В разговоре с ним выяснилось, что отдельные трактористы не болеют душой за бригаду.

— Ведь только подумать, — говорит бригадир Александр Иванович Костерин, — вчера ночью тракторист Михайлов пригнал свою машину в деревню, мотивируя это тем, что разрегулировалась муфта. Утром сделал ее, подрегулировал и сам поехал в ЦРМ, а ему сказал, чтобы ехал пахать. Однако он все еще стоит.

Неподалеку расположено Петропавловское отделение этого совхоза. Как же проявляют заботу о будущем урожае здесь? По пути, недалеко от дороги, появился дымок, а затем среди черных полей показались и машина. Видно, что здесь пахнут, но почему-то трактор очень часто останавливался. В чем же дело?

Оказывается, на загоне не убрана солома. Тракторист не проедет и десяти метров, как плуг уже забился и его нужно очищать.

Плохо и то, что в этом отделении много тракторов простаивает из-за отсутствия трактористов. Управляющий тов. Арсланов и дирекция знают о таком положении, но мер не принимают.

Члены рейда:
А. Иванов,
С. Афанасьев,
Г. Силенко,
М. Демидов.

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

6 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия. Министр иностранных дел Ирака Халим Джавад в своей речи большое внимание уделял колониализму. Существование зависимых государств в мире сегодня и усилия, направленные на сохранение такого положения в мире, остаются и остаются главными причинами международных конфликтов, сказал он. Представитель Ирака подчеркнул, что предложение председателя Совета Министров СССР о ликвидации колониализма и немедленном предоставлении независимости колониальным странам и народам имеет величайшее значение.

Призывая участников сессии сделать все возможное, чтобы ООН стала действительным орудием мира, глава иракской делегации указал, что перед сессией стоят проблемы, вызывающие международную напряженность. Такими проблемами являются: лишение КНР права быть представленной в ООН; продолжающаяся оккупация Голландией западного Ирана; война в Алжире; борьба в Омане; Палестинский вопрос и положение в Конго.

Касаясь Алжирской проблемы, министр иностранных дел Ирака осудил действия Французского правительства

в Алжире и призвал Генеральную Ассамблею предпринять решительные шаги в отношении Алжирской проблемы.

Поддержав резолюцию по Конго, принятую чрезвычайной сессией Генеральной Ассамблеи, Джавад высказался за сохранение поста Генерального секретаря, но подчеркнул, что он должен принимать во внимание все силы, действующие сейчас в мире. Джавад заявил далее, что его правительство поддерживает советские предложения о всеобщем и полном разоружении.

На заседании выступили также министр иностранных дел Ирландии Эйкен и министр иностранных дел Норвегии Ланге.

Затем Генеральная Ассамблея ООН перешла к обсуждению повестки дня для XV сессии и определению очередности рассмотрения пунктов этой повестки. По вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций первым на заседании выступил глава делегации БССР К. Т. Мазуров. Он поддержал предложение Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Делегат Цейлона подчеркнул неэтичность позиции некоторых стран, которые имеют дипломатические отношения

с КНР и в тоже время голосуют против восстановления прав Китая в ООН.

Фикция представительства Китая, существующая в ООН уже десять лет владычице наместника США, это постыдное зрелище, подрывающее авторитет ООН, заявил глава польской делегации В. Гомулка. Более того, эта фикция парализует нашу организацию и не позволяет решать самые acute международные проблемы.

Выступивший глава делегации Украинской ССР П. Подгорный на убедительных примерах показал всю нелепость и абсурдность политики Соединенных Штатов в отношении КНР.

Глава Румынской делегации Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о представительстве законного правительства Китая в ООН затрагивает основы Организации Объединенных Наций. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на представительство в ООН государство — учредителя этой организации и постоянного члена Совета Безопасности. Организация Объединенных Наций, сказал он, должна убрать американскую марionетку — чанкайниста и восстановить в ООН законные права китайского народа.

(ТАСС).

Восстановить законное право народного Китая

ООН должна стать органом мира и справедливости

Мировая общественность внимательно следит за разворачивающейся на сессии Генеральной Ассамблеи ООН дискуссии по вопросу о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН и о структуре руководящих органов ООН. Все прогрессивное человечество решительно поддерживает позицию главы Советского правительства Н. С. Хрущева, а также глав правительств социалистических и нейтральных государств по этим важнейшим вопросам.

— Мы требуем признания принадлежащего Китайской Народной Республике места в ООН, — говорится в резолюции коллектива варшавского завода точных приборов. — Только Китайская Народная Республика может представлять великий и мудрый китайский народ в ООН. Это требование выдвигают также многочисленные коллективы других промышленных предприятий в резолюциях, принятых на проходящих сейчас в Польше митингах.

Польские газеты, помещающие выступления представителей социалистических и нейтральных стран на сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу о восстановлении законных прав КНР в ООН,

подчеркивают в заголовках: «Народный Китай должен занять принадлежащее ему место в ООН», «Существует только один Китай, и он должен быть в ООН», «Разоружение и плодотворная деятельность ООН не возможны без участия народного Китая».

Шведская газета «Свенска дагбладет» в передовой статье подчеркивает «совершенно нелепость» такого положения, когда такая великая страна, как Китай, и только потому, что США продолжают придерживаться линии Даллеса. Газета называет режим Чан Кай-ши «глубоко скомпрометированным режимом», а представители этого режима в Организации Объединенных Наций — «гнилой доской в заборе ООН», которую давно пора заменить.

«Народный Китай необходим в ООН» — под таким заголовком французская газета «Либерасьон» опубликовала статью Жана-Мориса Эр-

манна, который пишет, что выступления с трибуны ООН по вопросу о восстановлении законного представительства Китайской Народной Республики в ООН уже сами по себе являются «серьезным провалом для США». Напомним, что до сих пор США удавалось откладывать обсуждение этого вопроса, автор резко осуждает бессмысленную политику Соединенных Штатов в отношении КНР. «Совершенно очевидно, — пишет он, — что это не может более продолжаться, и пора закончить с абсурдным, несправедливым и опасным положением, в котором повинно только упорство США».

Эрманн подчеркивает, что прошло время, когда американцы могли хозяйничать в ООН, и что «им придется примириться с тем, чтобы ООН стала, наконец, подлинным «парламентом наций», а не регистрационной палатой или трибуналом, созданным специально для того, чтобы осуждать противников Уолл-стритта».

* * *

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Нью-Йорк, 7 октября. (ТАСС). Сегодня Совет Безопасности рассмотрел вопрос о принятии Федерации Нигерии в ООН.

Совет Безопасности единогласно принял резолюцию, рекомендуемую Генеральной Ассамблеей принять Федерацию Нигерии в члены ООН.

А. Старков.

Лида сдержала слово



Саратов. Токарь второго цеха подшипникового завода комсомолка Лидия Ключикова выступила весной нынешнего года с хорошей инициативой. Она решила выполнять семичасовую норму за шесть часов. Этот патристический почин поддержала бригада коммунистического труда, в которой работает Лидия. Прошло несколько месяцев, и Л. Ключикова сдержала свое слово. Она стала выполнять смежное задание за шесть

часов. Такого успеха девушка добилась благодаря хорошей организации рабочего места. Она увеличила скорость резания на обслуживаемых ею двух полуавтоматах, сама производит отладку станков.

Многие бригады на заводе последовали примеру Л. Ключиковой.

НА СНИМКЕ: Лидия Ключикова у своего полуавтомата. **Фото Е. Соколова.** (Фотохроника ТАСС).

К чему приводит пьянство

Воодушевленные решением шпольского Пленума ЦК КПСС труженники сел быстрыми темпами убирают выращенный богатый урожай. На помощь нашим колхозам и совхозам прибыли целые автоколонны, большое число рабочих из городов. Люди трудятся не покладая рук для выполнения государственного задания. Целые сутки на полях идут комбайны, по дорогам идут колонны автомашин с зерном.

Но есть и такие, которые равнодушно относятся к общественному делу и занимаются пьянством. Например, шофер Стерлитамакского автохозяйства Кузильный, который возит хлеб из Маханского зерносовхоза, напившись пьяным, поехал в Бу-

рибай на танцы. В 3 часа ночи заехал в Акъяр, чтобы залить воду в радиатор.

На днях в Бурибае А. И. Коршунов на мотоцикле в нетрезвом виде наехал на гражданина Приходько Апатолни. Переломил ему левую ногу.

Шофер Ивановской геофизической партии С. А. Хусаннов, будучи в пьяном состоянии, управлял машиной и опрокинул ее, покатил 7 человек, а сам, боясь ответственности, скрылся. Куда же денется?! В час ночи был задержан работниками милиции.

Вот, товарищи, к каким печальным последствиям приводит пьянство.

П. Недоспасов,
Госавтоинспектор.



Часто, будучи «под мухой» вытворял он чудеса...



А теперь — прощай машина, Все четыре колеса. **Рис. А. Цветкова.**

Лидия Михайловна

Мои учителя были очень хорошие люди, особенно одна учительница, которую я никогда не забуду, — это Лидия Михайловна...

Н. С. ХРУЩЕВ

Как рассказать о Лидии Михайловне Шевченко? Не знаю.

Вот вернулся из Калуги, сижу над белым листом бумаги и не знаю, как быть, потому что прошла передо мной долгая, трудная жизнь, которую не уложишь ни в четвереста, ни в семсот, ни в иное количество строк.

Чему отдать предпочтение? Урокам ее? Но знаете ли вы, сколько уроков дала Лидия Михайловна за пятьдесят четыре года работы? Я спросил ее об этом, и, как человек пунктуальный, она принялась подсчитывать, отбрасывая канникулярное время, воскресенья, «красные числа», и получились что-то около сорока тысяч. Сорок тысяч уроков! И каждый — это сорокпятиминутная повелка со своим сюжетом, со своей кульминацией и развязкой. Какую выбрать!

А попробуй Расскажи об ее учениках. Какому принципу тут следовать? Кого назвать, кого выделить из этой тьмы-тьмущей мальчишек и девочек, для которых, если бы собрать вдруг всех вместе, и Красной площадью бы не хватило?

Что же мне делать? А может, начать просто с того, как ехала она первый раз в Калининку? Пожалуй...

Вез ее Федька, невидный безбровый мужичок, слышший в округе конокрадом. Отец позвал его в дом, чтобы расспросить про Калининку, куда дочку назначали учительшей. Никто в Беляевке не слышал про ту деревню, не видал, как туда поехать. А Федька, тот сразу: «Ну как мне, Максимыч, не знать Калининки! Коня в том краю куда как хороши... Давай подвезу дочку-то!» Отец совал ему деньги — отмахнулся. Коней крад, это было доказано, не раз бил его мужики, в тюрьме сидел, а у самого клычочка из худых худая. Еле плелась, ехали с самого рассвета чуть не до заката и никак не могли доехать. Федька был мрачен, молчалив, даже на лошадей не покрикивал. Только раз оживился. Проезжали мимо забора из толстых чугунных прутьев. За ним луг, а по лугу жокей статных коней под уздцы водит. Слюнки потекли по Федькиным губам: «Гляди-ко! Генеральши Шаухфус конезаводство. Ох, и добрые же лошади!» Выехали на пригорок, скатились в долину — и тут деревня. «Калиновка... Вон и школа!» Ткнул кнутовищем в сторону стоявшей на краю избенки в два окна. Напротив церквушка, подале — мельница ветряная. На пороге два мельника. До бровей в муке. Вгляделся в возницу, переглянулся, шагнул с порога. Смотрит на Федьку немигаючи, оторопело. Узпал. Видно, бывал тут Федька со своим промыслом, и может, даже бивали его здешние мужики. Зачем опять пожаловал? «Учительку вам привез, — говорит. — Нашего Максимиича дочка. Молоденькая. Не забываете». И вдруг как огреет клачу свою кнутом вдоль щипы. «И-ах, нехорошая!» И та понеслась в гору, как с горы. Стоит молча мельники, стоит учительница, держит в одной руке сундучок с вещичками, а другой прижимает к груди самое бесценное свое достояние — стопку книг, перевязанных бечевой...

да ветряная. На пороге два мельника. До бровей в муке. Вгляделся в возницу, переглянулся, шагнул с порога. Смотрит на Федьку немигаючи, оторопело. Узпал. Видно, бывал тут Федька со своим промыслом, и может, даже бивали его здешние мужики. Зачем опять пожаловал? «Учительку вам привез, — говорит. — Нашего Максимиича дочка. Молоденькая. Не забываете». И вдруг как огреет клачу свою кнутом вдоль щипы. «И-ах, нехорошая!» И та понеслась в гору, как с горы. Стоит молча мельники, стоит учительница, держит в одной руке сундучок с вещичками, а другой прижимает к груди самое бесценное свое достояние — стопку книг, перевязанных бечевой...

Вот как она приехала в Калининку. Деревня, каких миллион в России, такая же, как Беляевка, в которой она родилась, выросла, бегала в трехклассную школу, такая же деревня, как Старшая, где она, окончив учительскую семинарию в Курске, с год учила ребятшек тоже в трехклассной школе. И тут, в Калининке, трехклассная. Классов-то три, а комната для них одна. У окошка сидят «первачки», выводящие в тетрадах палочки, посередине — второклассники, вполне уже грамотей, ну, а у дверей — совсем, можно считать, взрослые — третий класс, в чьем распоряжении уже весь земной шар — старенький глобус, единственное наглядное пособие, которое удалось учительнице выхлопотать в уезде. Между прочим, когда она уезжает по делам в уезд, школа не закрывается, занятия идут, ее заменяет кто-нибудь из старшекласников — верных ее ассистентов: или Дуля, большеголовая разбитная девочка, мечтающая стать учительшей, или Петюшка, или Никита... Через много-много лет, встретив в газетах имя Хрущева и прочитав, что он родом из Калининки, Курской губернии, Лидия Михайловна вспомнит, что у нее в школе,

было несколько Хрущевых, и Никита из третьего класса тоже был Хрущев по фамилии. Сооставив факты, годы, возраст, она подумает, не был ли Никита Сергеевич ее учеником. Только подумает, никому об этом не скажет, даже дочери. А вдруг не тот.

Ребята приходили на занятия затемно и расходились в темноте, поздним вечером. Им тут нравилось, и они готовы были и вовсе не уходить домой. Да и так получалось вроде интерната: только что не ночевали. Однажды зимой школьный домишко занесло за ночь снегом по самую крышу, лишь труба торчала. Лидия Михайловна, которая жила тут, и сторожка Стефаньичу, нечужавшему в школе, не выйти было на порог, а ребятам не подойти к порогу. И вот с двух сторон начали пробивать лопатами траншею в снегу. Податаи копали — выкопали. По той траншее дня три, наверно, лезали школьники в класс. Окно занесло, занимались днем с керосиновой лампой. Даже забавно было сидеть в таком сказочном снеговом доме... Из земской управы приезжал чиновник по школьным делам. На лыжах. Вьехал прямо на крышу, а входа так и не нашел, не приметив траншеи. Уехал ни с чем... А потом мужики собрались, откопали школу.

Они и для ребят старались и для себя. Они уже привыкли по вечерам, когда учительница заканчивала уроки, сходить к ней на кухнюшку, жарко потопленную Стефаньичем. Сходились, чтобы послушать книжки, которые им читала Лидия Михайловна, — Пушкина, Тургенева, Толстого — да и самим поговорить о жизни. Мужики в Калининке бывалые, повидавшие свет на отхожих промыслах: хлеба-то своего и до первых морозов не хватало. Кто в Харькове на заводы подавался, кто на донецкие шахты. Крестьянин тут был особый: ему что соха, что кайло — одинаково. Знал, по чем фунт лиха — и деревенского и рабочего, шахтерского. (Продолжение следует).

За редактора **В. Н. САБИН.**

Гражданин **Рашитов Сафар Вакасович**, проживающий в дер. М-Абишево Абишевского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой **Рашитовой Фирдаус Абдулловной**, проживающей в дер. Б-Абишево того же сельсовета. Дело подлежит рассмотрению в Хайбуллинском народном суде.

Гражданка **Байда Надежда Марковна**, проживающая в деревне Петропавловке Уфимского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином **Байда Василием Александровичем**, проживающим в г. Ново-Троицке Оренбургской области. Дело подлежит рассмотрению в Хайбуллинском народном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 37. Редакция газеты «Красное знамя».

Газета выходит три раза в неделю. Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайбуллинская райтипография

Тираж 2625